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Σεβασµιότατε, κύριε Πρόεδρε, κύριε Σιούφα, κυρίες και κύριοι συνάδερφοι, 
κύριοι πρώην Υπουργοί ∆ηµόσιας Τάξης, κύριοι εκπρόσωποι του ∆ικαστικού 
Σώµατος, κύριοι Αρχηγοί και εκπρόσωποι των Σωµάτων Ασφαλείας και των 
Ενόπλων ∆υνάµεων, κυρίες και κύριοι, άνδρες και γυναίκες των Σωµάτων 
Ασφαλείας της Ελληνικής Αστυνοµίας είναι µεγάλη τιµή και χαρά που 
συµπίπτει µε τις πρώτες µέρες ανάληψης των καθηκόντων µας εδώ στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ηµέρα της Αστυνοµίας, η γιορτή του 
Αγίου Αρτεµίου.  
 
Θέλω να ευχηθώ σε όλους σας καλή δύναµη, να είστε υγιείς και να 
µπορέσουµε όλοι µαζί και το εννοώ όλοι µαζί, και η Βουλή των Ελλήνων, η 
ελληνική κοινωνία και όλες οι δυνάµεις των Σωµάτων Ασφαλείας να πετύχουµε 
το αυτονόητο στη χώρα και στην ελληνική κοινωνία.  
 
Η προστασία των εννόµων αγαθών, η κοινωνική συµβίωση, η κοινωνική 
ειρήνη, ήταν για δύο αιώνες τουλάχιστον ζητήµατα αυτονόητα σε αυτή τη 
χώρα, σε αυτό το έθνος. Τα τελευταία χρόνια δυστυχώς δεν είναι αυτονόητα 
και δεν είναι αυτονόητα διότι έχει αλλάξει ριζικά ο κόσµος. Έχει αλλάξει µε 
τέτοιο τρόπο που τίθενται σε αµφισβήτηση βασικά έννοµα και συνταγµατικά 
δικαιώµατα για τα οποία δόθηκαν µάχες, χύθηκε αίµα, έγιναν αγώνες, υπήρξαν 
κατακτήσεις και τώρα καλούµαστε µέσα από ιδιαίτερες συνθήκες να 
αντιµετωπίσουµε αυτά τα νέα φαινόµενα, τα νέα προβλήµατα. Φαινόµενα 
απεχθή πολλές φορές για την Ελληνική κοινωνία, µια φιλήσυχη και φιλειρηνική 
κοινωνία, φαινόµενα τα οποία δε γνωρίσαµε ποτέ ως κοινωνία τις 
προηγούµενες δεκαετίες. 
 
Ακούσατε προηγουµένως τον Κύριο Αρχηγό να περιγράφει όλα αυτά τα νέα 
φαινόµενα. Να προσθέσω και τη βία που διαρκώς αυξάνεται και ογκώνεται και 
πολλές φορές γίνεται τυφλή. Γι’ αυτό απέναντι στη βία δεν απαντάς µε βία. 
Απέναντι στη βία απαντάς µε πολιτικές καταπολέµησης της φτώχειας και 
ταυτόχρονα επιβολής της έννοµης τάξης και της δικαιοσύνης. 
 
Το έργο της Αστυνοµίας είναι εξαιρετικά σύνθετο και δύσκολο τα τελευταία 
χρόνια και καλείται να ισορροπήσει ανάµεσα στην επιβολή της έννοµης τάξης 
κι από την άλλη πλευρά στο σεβασµό των ατοµικών ελευθεριών και των 
ανθρωπίνων δικαιωµάτων. Και πρέπει να πετύχουµε και στα δυο µέτωπα. Σε 
καµία περίπτωση δεν πρέπει να περιορίσουµε τα ατοµικά δικαιώµατα, τις 
ελευθερίες στο βωµό της καταπολέµησης του εγκλήµατος. Από την άλλη 
πλευρά δεν πρέπει να είµαστε ιδεοληπτικοί και οφείλουµε µε σεβασµό στο 
Σύνταγµα, στην Ποινική ∆ικονοµία, στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, στην 
ανθρώπινη υπόσταση να ασκούµε αποτελεσµατικά τα καθήκοντά µας.  
 



Πρέπει να είµαστε σοβαροί και επαγγελµατίες. Επαγγελµατισµός, σοβαρότητα 
και φιλικότητα στον πολίτη. Αυτή την Αστυνοµία θέλουµε. Θέλουµε 
Αστυνοµία αποτελεσµατική στην καταπολέµηση του εγκλήµατος, φιλική µε 
τους πολίτες, παρούσα στις γειτονιές των µεγάλων αστικών κέντρων, στην 
ύπαιθρο. Και ταυτόχρονα Αστυνοµία µε σοβαρότητα και επαγγελµατισµό. 
Είµαστε ενάντια σε κάθε λογική που οδηγεί σε απαξίωση τη δουλειά που 
γίνεται εδώ µέσα. Μια δουλειά σηµαντική κυρίως από τους άντρες και τις 
γυναίκες της Αστυνοµίας που καταβάλλουν µία ιδιαίτερη προσπάθεια. Εγώ την 
είδα και στο παρελθόν και αξίζουν πολλοί έπαινοι σε όλους σας.  
 
Θα πάµε λοιπόν όλοι µαζί να καταπολεµήσουµε το σύγχρονο φαινόµενο το 
εγκληµατικό, να δώσουµε µία σκληρή απάντηση σε όλους αυτούς που 
υπονοµεύουν την κοινωνική ειρήνη και την κοινωνική συµβίωση, σε όλους 
αυτούς που υπονοµεύουν την κοινωνική συνοχή, γιατί πρωτίστως το έγκληµα 
πλήττει τους φτωχούς ανθρώπους. Να δώσουµε µία σκληρή απάντηση σαν 
οργανωµένη Πολιτεία ότι είµαστε ασφαλής χώρα. Να µπορέσουµε να 
επιβάλλουµε και να στείλουµε µηνύµατα σε όλο τον κόσµο, ότι η Ελλάδα είναι 
µια χώρα φιλόξενη, ελκυστική για επενδύσεις, για τουρισµό. 
 
Ταυτόχρονα θέλω να αναφερθώ πριν ολοκληρώσω σε ένα ζήτηµα το οποίο 
θεωρώ ότι είναι εθνικό ζήτηµα. Μαζί µε τα υπόλοιπα εθνικά ζητήµατα που 
τρέχουν εδώ και πάρα πολλές δεκαετίες και διατρέχουν το ελληνικό έθνος, 
προστίθεται ακόµη ένα. 
 
Είναι η λαθροµετανάστευση, είναι το µεταναστευτικό ζήτηµα. Θέλω να σας 
πω ότι η χώρα δεν µπορεί να λύσει µόνη της αυτό το ζήτηµα, δεν µπορεί µια 
µικρή χώρα όπως η Ελλάδα ή µια µεσαία χώρα αν θέλετε σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, να επιλύσει ένα πλανητικό ζήτηµα, µα κυρίως ένα ευρωπαϊκό ζήτηµα. 
Είναι δυσβάσταχτο το κόστος, όχι µόνο το οικονοµικό και το πολιτικό αλλά 
κυρίως το κοινωνικό. Θα τιναχτεί στον αέρα η κοινωνική συνοχή, θα την 
πληρώσουν οι φτωχοί άνθρωποι, οι φτωχοί βιοπαλαιστές και οι άµοιροι 
µετανάστες που είναι αντικείµενο εκµετάλλευσης.  
 
Γι’ αυτό χρειαζόµαστε πολιτικές που θα αναδιατάξουν όλη µας τη στάση 
απέναντι στο πρόβληµα. Η Ελλάδα δεν µπορεί να είναι µία χώρα η οποία θα 
δέχεται εκατοντάδες χιλιάδες και εκατοµµύρια µετανάστες. ∆εν µπορούµε να 
το σηκώσουµε αυτό ως βάρος. Γι’ αυτό πρέπει να καταβάλλουµε προσπάθειες 
για µηδενική ανοχή στην παράνοµη είσοδο. Αυτό δεν µπορούµε να το 
κάνουµε όµως µόνοι µας. Χρειάζονται οι ευρωπαϊκές δοµές, η στήριξη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε όλα τα επίπεδα, µία πολυεπίπεδη στήριξη για να 
µπορέσουµε να σηκώσουµε αυτό το βάρος, διότι φυλάµε τα δικά τους 
σύνορα. Οι Έλληνες, το Έθνος µας είµαστε ακρίτες. Φυλάµε τα σύνορά µας 
και φυλάµε και τα σύνορά τους. Είµαστε ακρίτες και πράττουµε µε συνείδηση 
εθνική αλλά ταυτόχρονα αυτή τη στιγµή κι ευρωπαϊκή, µε την έννοια ότι 
προστατεύουµε τα σύνορα της Ευρώπης.  
 
Από την άλλη πλευρά δεν µπορεί η χώρα να είναι κολαστήριο ψυχών, δηλαδή 
δεν µπορεί αυτή η χώρα να προσβάλλει την ανθρώπινη υπόσταση, την 



ανθρώπινη αξιοπρέπεια, να µεταχειρίζεται εκατοντάδες χιλιάδες ψυχές, τους 
άµοιρους ανθρώπους που έρχονται από τον τρίτο κόσµο, από την Ασία και την 
Αφρική για ένα κοµµάτι ψωµί, για µία καλύτερη µέρα, για ένα καλύτερο 
µέλλον µε µωρά παιδιά στην αγκαλιά. ∆εν µπορούµε να διαχειριζόµαστε µε 
τρόπο απάνθρωπο αυτούς τους ανθρώπους και οφείλουµε να λειτουργήσουµε 
όλες εκείνες τις δοµές, ούτως ώστε η συµπεριφορά µας να είναι ανθρώπινη 
πρωτίστως, µε σεβασµό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Θα είναι µια από τις  
µεγάλες προτεραιότητές µας αυτή και εδώ χρειάζεται πάλι µία εθνική 
εκστρατεία από όλους µας.  
 
Θέλω να σας πω επίσης ολοκληρώνοντας ότι θα πρέπει να αποβάλλουµε από 
το Σώµα της Αστυνοµίας και γενικότερα των Σωµάτων Ασφαλείας και των 
Ενόπλων ∆υνάµεων ορισµένα στοιχεία τα οποία δυστυχώς έχουν αποδειχθεί 
διαχρονικά ότι βλάπτουν. Είναι ο κοµµατισµός. Χρειάζεται να δώσουµε όλοι 
µας τον καλύτερό µας εαυτό να κυριαρχήσει η αξιοκρατία, οι άνθρωποι οι 
ικανοί να προάγονται, να αµείβονται µε πολλούς τρόπους υλικούς και άυλους, 
µε ηθικές αµοιβές έτσι ώστε να υπάρχει το κίνητρο σε κάθε άνθρωπο ότι ο 
εργαζόµενος αµείβεται. Κι αυτό είναι µία από τις βασικές αξίες που θέλουµε να 
εφαρµόσουµε. 
 
Απευθύνοµαι στους άνδρες και τις γυναίκες της Ελληνικής Αστυνοµίας. Θέλω 
να σας διαβεβαιώσω ότι θα εργαστούµε όλοι µαζί να βελτιώσουµε τα 
εισοδήµατά σας, την οικογενειακή σας κατάσταση, την ποιότητα της ζωής σας 
την αξιοπρέπειά σας και την περηφάνια σας στην Ελληνική κοινωνία. Να είστε 
καλά, καλή δύναµη. 
 
Σας ευχαριστώ πολύ. 


